
Århus Baseball Softball Klub 
Referat fra Generalforsamling tirsdag d. 22.marts 2011
 
Til stede:
Anita Pedersen (AP), Birgitte Balslev (BB), Jantien Luttikhuizen (JL), Kjeld Pedersen (KP), Jesper Jensen 
(JJ), Rod Moore (RM), Carsten Primdal (CP), Christina Laub Frank (CLF)
 
Dirigent: Jesper Jensen
Referent: Christina Laub Frank
 
 
Bestyrelsens beretning
KP fremlagde bestyrelsens beretning.
 
 
Fremlæggelse af revideret regnskab 2010
CP gennemgik årsregnskabet.
Den tunge udgiftspost er transport (56.584 kr.). En bustur til Sjælland koster ca. 7.000 kr. 
Alternativer til Thorning Taxa blev diskuteret, herunder kørsel i private biler. Turene til Odense og 
Øksendrup er oplagte at tage i biler. Kørsel til Sjælland i privatbiler blev vurderet som “ikke trafiksikkert” 
pgra. trætte chauffører.
 
 
Fremlæggelse af budget 2011
CP gennemgik budgettet.
Fra arrangementer budgetteres med indtægter på 8.000 kr.  
Alle medlemmer opfordres til at tage sit firma, studiekammerater mv. ned på banen til instruktion og 
hyggekamp. Det er den letteste måde for os at tjene penge på. Husk der er faste takster for de forskellige 
typer arrangementer - tjek med bestyrelsen inden du indgår aftaler.
Bestyrelsen udarbejder flyer/PR-materiale for hvad vi kan tilbyde.
 
 
Fastsættelse af kontingent
Pga. de øgede udgifter til transport blev det vedtaget at seniorer stiger med 200 kr..  
Pga. øgede holdtilmeldingsudgifter blev det vedtaget at U12,U15, U19 og baseball stiger med 100 kr.
 
Kontingenter i 2011: 
Seniorkontingent 1.300 kr.
Juniorkontingent    700 kr.
Baseballkontingent    700 kr.     HUSK! Kontingenterne skal indbetales senest 1.april
 
Kontingentstigningen betyder at det budgetterede resultatet for 2011 således bliver tæt på 0,-
 
Motionistmedlemskabet (100 kr.) blev diskuteret og ønskes promoveret. Alle familiemedlemmer og venner 



af klubben kan blive medlem af ÅBSK og dermed få adgang til alle de klubaktiviteter, som ikke er en del af 
træning/turnering.
 
Kontingentopkrævning af nye spillere blev diskuteret. Nye spillere bør introduceres til klubben og vores 
træningsforhold og præsenteres for vores kontingenter (evt. via et introbrev) og kan efter 2-3 gange 
opkræves et mindre kontingent - et "introduktionsmedlemskab". Bestyrelsen laver oplæg til retningslinier og 
introbrev og informerer holdene.
Det er meget vigtigt at så mange som muligt af de potientelle nye medlemmer bliver registreret som 
indbetalere, da de så tæller med i medlemsstatistik hos kommune, DIF m.fl.
 
 
Beretning fra diverse udvalg
Kioskudvalg
Det går godt! Stabilt overskud.
 
Baneudvalg
Hjemme-dugout skal genopføres.
Der er indkøbt 3 nye baser, som skal støbes ned.
Der skal luges og køres nyt grus på.
 
Forstærkning nederst på backstop - hvor kan vi skaffe det? Noget gummilignende materiale. 
BB/CLF undersøger rester fra bilfragmentering i Hadsund.
 
Bestyrelsen inviterer til OpstartsHyggeDag lørdag d. 9.april. Invitation udsendes pr. mail.
Der vil blive arbejdet 2 timer og derefter hygget. Dem der ikke kan komme, får lejlighed til at arbejde på 
andre opgaver, der uddelegeres til holdene.
Kommunen frigiver banen omkring 10. april.
 
Hjemmeside
Træningstider og info skal opdateres.
PR for arrangementer lægges evt. på forsiden.
 
 
I pausen var klubben vært ved kaffe/the og lækker 
kagemand i rigelige mængder.

 
   
Indkomne forslag     
Outfield hegn (Indsendt af bestyrelsen)
KP beskrev fire løsningsmodeller for et nyt outfieldhegn i leftfield. Den nye cykelsti langs banen har affødt 
at kommunen planlægger at opsætte et sikkerhedshegn langs stien (2½ meter højt). Hvis vi vil opsætte et 
højere hegn, som en del af vores bane kan vi få kommunens besparelse i tilskud til hegnet = 20.000 kr. 
Det høje hegn vil samtidig være til gavn for baseball.
 
Den løsning som havde størst tilslutning er en kombination af både højt og lavt hegn, og et projekt i flere 



faser over et par år:
I første omgang kan det eksisterende hegn blive stående. Når det eksisterende hegn begynder at forfalde 
for alvor, kan det fjernes og erstattes af et mobilt hegn. Det mobile hegn vil både kunne imødekomme de 
officielle damesoftball afstande og i højere grad end i dag også herresoftball-afstande.
Ved at placere et lavt mobilt hegn helt op ad et højt trådhegn, vil det i softball stadig være muligt at slå 
bolde ”over the fence” og muligt for både spillere og dommere let at vurdere om der er tale om home run 
eller ej.
  
Pt. står vores outfieldhegn ca. 70 meter fra home plate; ISFs officielle afstande er for damer 67,06 m og for 
herrer 76,20 m.
 
Vores økonomiske ramme er de 20.000 kr. fra Trafik & Vej og evt. 5.000 kr. fra Sport & Fritid.
Generalforsamlingen godkendte at der kan bruges op til 10.000 kr. fra klubbens opsparing.
 
Bestyrelsen klarlægger nu budgettet og indhenter endelige tilbud fra hegnleverandør.
En mulighed er at få opsat et fast hegn (á la backstop), 5 meter højt, så langt pengene rækker fra leftfield 
over mod centerfield og få opsat løst net resten af vejen til centerfield. 
Bestyrelsen udformer en handlingsplan for opsætning /udskiftning af outfieldhegn, herunder tidsplan, 
strategier for finansiering, sponsorater mv. og indkalder herefter til klubmøde.
 
 
Valg
Formand (2 årig): Mads Bøttcher Jønsson afgik udenfor tur; Rod Moore blev valgt
Næstformand (2 årig): Kjeld Pedersen ikke villig til genvalg; Christina Laub Frank blev valgt
Kasserer (2 årig): Carsten Primdal blev genvalgt
Sekretær (2 årig): Birgitte Balslev - ikke på valg
Medlemmer (1 årig): 

JuniorRep.: Philip Spielmann Nielsen ikke villig til genvalg; Anita Pedersen blev valgt
Damerep.: Anita Pedersen ikke villig til genvalg; Jantien Luttikhuizen blev valgt
Herrerep.: Jesper Jensen blev genvalgt
Baseballrep.: afventer

 
To suppleanter (1 årig): Kjeld Pedersen og Annette Braarup Lyngby
 
Revisor (1 årig): Gitte B. Foldager
Revisorsuppleant (1 årig): Sandra Kragelund
 
 
Bilag
Regnskab 2010 og Budget 2011 kan rekvireres ved henvendelse til bestyrelsen. 
 
 
Mødet sluttede kl. 21:59


